
Ｑ２．Ｂ　ｔｏ　Ｃ　事業
(単位：社、%) 

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

238       140        98        -         
100.0% 58.8% 41.2% - 
116       63         53        -         
100.0% 54.3% 45.7% - 
20        10         10        -         

100.0% 50.0% 50.0% - 
12        12         -          -         

100.0% 100.0% - - 
42        25         17        -         

100.0% 59.5% 40.5% - 
20        13         7          -         

100.0% 65.0% 35.0% - 
28        17         11        -         

100.0% 60.7% 39.3% - 
従 2          1           1          -         

100.0% 50.0% 50.0% - 
3          -           3          -         

100.0% - 100.0% - 
10        7           3          -         

100.0% 70.0% 30.0% - 
18        13         5          -         

100.0% 72.2% 27.8% - 
39        17         22        -         

100.0% 43.6% 56.4% - 
64        42         22        -         

100.0% 65.6% 34.4% - 
26        14         12        -         

100.0% 53.8% 46.2% - 
25        18         7          -         

100.0% 72.0% 28.0% - 
30        24         6          -         

100.0% 80.0% 20.0% - 
-          -           -          -         
- - - - 
1          1           -          -         

100.0% 100.0% - - 
1          1           -          -         

100.0% 100.0% - - 
5          2           3          -         

100.0% 40.0% 60.0% - 
9          6           3          -         

100.0% 66.7% 33.3% - 
4          2           2          -         

100.0% 50.0% 50.0% - 
39        23         16        -         

100.0% 59.0% 41.0% - 
28        16         12        -         

100.0% 57.1% 42.9% - 
58        34         24        -         

100.0% 58.6% 41.4% - 
72        51         21        -         

100.0% 70.8% 29.2% - 

300 人 以 下

３ 億 円 以 下

５ 億 以 下

50 億 以 下

100 億 以 下

500 億 円 超

500 億 以 下

５ 千 人 以 下

300 万 円 以 下

　　　合　　　　　　　　　　計

サ ー ビ ス 業

金 融 業

そ の 他

50 人 以 下

100 人 以 下

製 造 業

500 人 以 下

１ 千 人 以 下

小 売 業

５ 千 万 円 以 下

１ 億 円 以 下

業

種

就

業

員

数

資

本

金

１ 万 人 以 下

１ 万 人 超

１ 千 万 円 以 下

卸 売 業

３ 千 人 以 下

参考資料２-５

1 / 10 



Ｑ６．消費者被害の未然対応策

(単位：社、%) 

サ
ン
プ
ル
数

的
な
従
業
員
教
育

を
重
視
し
た
日
常

「
お
客
様
対
応

」

部
署
の
設
置

の
担
当
者
や
担
当

等

、
問
い
合
わ
せ

「
お
客
様
相
談

」

例
等
の
研
究

他
社
で
の
対
応
事

フ
ィ
ー

ド
バ

ッ
ク

現
場
へ
の
迅
速
な

寄
せ
ら
れ
た
声
の

「
お
客
様

」
か
ら

の
構
築

の
チ

ェ
ッ
ク
体
制

に
関
す
る
複
数
回

商
品
の
安
全
性
等

明
表
示
の
工
夫

わ
か
り
や
す
い
説

商
品
に
つ
い
て
の

ら
の
意
見
を
聴
く

外
部
の
専
門
家
か

そ
の
他

な
い

特
に
何
も
し
て
い

無
回
答

140       92         116       46       103      69       80       42       7          4          7         
100.0% 65.7% 82.9% 32.9% 73.6% 49.3% 57.1% 30.0% 5.0% 2.9% 5.0%
63        38         53        31       47       45       43       22       2          2          2         

100.0% 60.3% 84.1% 49.2% 74.6% 71.4% 68.3% 34.9% 3.2% 3.2% 3.2%
10        6           7          3         7         4         5         2         -          -          2         

100.0% 60.0% 70.0% 30.0% 70.0% 40.0% 50.0% 20.0% - - 20.0%
12        9           10        2         8         6         7         4         1          1          -         

100.0% 75.0% 83.3% 16.7% 66.7% 50.0% 58.3% 33.3% 8.3% 8.3% - 
25        17         20        3         17       7         10       4         1          1          2         

100.0% 68.0% 80.0% 12.0% 68.0% 28.0% 40.0% 16.0% 4.0% 4.0% 8.0%
13        11         12        2         13       3         8         4         -          -          -         

100.0% 84.6% 92.3% 15.4% 100.0% 23.1% 61.5% 30.8% - - - 
17        11         14        5         11       4         7         6         3          -          1         

100.0% 64.7% 82.4% 29.4% 64.7% 23.5% 41.2% 35.3% 17.6% - 5.9%
従 1          1           1          -         -         -         1         -         -          -          -         

100.0% 100.0% 100.0% - - - 100.0% - - - - 
-          -           -          -         -         -         -         -         -          -          -         
- - - - - - - - - - - 
7          3           6          3         4         3         3         2         -          -          1         

100.0% 42.9% 85.7% 42.9% 57.1% 42.9% 42.9% 28.6% - - 14.3%
13        5           12        2         9         6         7         3         -          -          -         

100.0% 38.5% 92.3% 15.4% 69.2% 46.2% 53.8% 23.1% - - - 
17        11         15        8         13       9         12       4         -          1          1         

100.0% 64.7% 88.2% 47.1% 76.5% 52.9% 70.6% 23.5% - 5.9% 5.9%
42        27         30        13       31       23       22       13       4          -          3         

100.0% 64.3% 71.4% 31.0% 73.8% 54.8% 52.4% 31.0% 9.5% - 7.1%
14        9           12        3         10       8         7         4         -          -          1         

100.0% 64.3% 85.7% 21.4% 71.4% 57.1% 50.0% 28.6% - - 7.1%
18        13         16        6         13       4         7         5         1          1          1         

100.0% 72.2% 88.9% 33.3% 72.2% 22.2% 38.9% 27.8% 5.6% 5.6% 5.6%
24        22         21        10       21       14       18       11       2          2          -         

100.0% 91.7% 87.5% 41.7% 87.5% 58.3% 75.0% 45.8% 8.3% 8.3% - 
-          -           -          -         -         -         -         -         -          -          -         
- - - - - - - - - - - 
1          -           1          1         1         1         1         1         -          -          -         

100.0% - 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% - - - 
1          -           1          -         -         -         -         -         -          -          -         

100.0% - 100.0% - - - - - - - - 
2          2           2          1         2         1         2         1         -          -          -         

100.0% 100.0% 100.0% 50.0% 100.0% 50.0% 100.0% 50.0% - - - 
6          4           4          1         5         1         3         1         -          -          -         

100.0% 66.7% 66.7% 16.7% 83.3% 16.7% 50.0% 16.7% - - - 
2          1           2          1         2         -         2         -         -          -          -         

100.0% 50.0% 100.0% 50.0% 100.0% - 100.0% - - - - 
23        14         19        6         15       9         11       3         1          -          1         

100.0% 60.9% 82.6% 26.1% 65.2% 39.1% 47.8% 13.0% 4.3% - 4.3%
16        10         15        4         10       8         8         3         1          1          -         

100.0% 62.5% 93.8% 25.0% 62.5% 50.0% 50.0% 18.8% 6.3% 6.3% - 
34        22         29        12       26       23       23       12       1          2          -         

100.0% 64.7% 85.3% 35.3% 76.5% 67.6% 67.6% 35.3% 2.9% 5.9% - 
51        39         41        20       42       25       30       21       4          1          4         

100.0% 76.5% 80.4% 39.2% 82.4% 49.0% 58.8% 41.2% 7.8% 2.0% 7.8%

そ の 他

50 人 以 下

100 人 以 下

300 人 以 下

卸 売 業

　　　合　　　　　　　　　　計

製 造 業

小 売 業

業

種 金 融 業

サ ー ビ ス 業

50 億 以 下

100 億 以 下

500 億 以 下

500 億 円 超

就

業

員

数
１ 万 人 以 下

１ 万 人 超

300 万 円 以 下

３ 千 人 以 下

５ 千 人 以 下

500 人 以 下

１ 千 人 以 下

１ 千 万 円 以 下

資

本

金

５ 千 万 円 以 下

１ 億 円 以 下

５ 億 以 下

３ 億 円 以 下
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Ｑ７．消費者からの苦情・クレーム等
(単位：社、%) 

サ
ン
プ
ル
数

な
い

受
け
た
こ
と
は

稀
に
あ
る

受
け
た
こ
と
が

よ
く
あ
る

受
け
た
こ
と
が

無
回
答

140       2           68        68       2         
100.0% 1.4% 48.6% 48.6% 1.4%
63        1           36        26       -         

100.0% 1.6% 57.1% 41.3% - 
10        -           5          4         1         

100.0% - 50.0% 40.0% 10.0%
12        -           3          9         -         

100.0% - 25.0% 75.0% - 
25        1           11        12       1         

100.0% 4.0% 44.0% 48.0% 4.0%
13        -           4          9         -         

100.0% - 30.8% 69.2% - 
17        -           9          8         -         

100.0% - 52.9% 47.1% - 
従 1          -           -          1         -         

100.0% - - 100.0% - 
-          -           -          -         -         
- - - - - 
7          -           4          2         1         

100.0% - 57.1% 28.6% 14.3%
13        -           7          6         -         

100.0% - 53.8% 46.2% - 
17        -           9          8         -         

100.0% - 52.9% 47.1% - 
42        1           21        20       -         

100.0% 2.4% 50.0% 47.6% - 
14        -           8          5         1         

100.0% - 57.1% 35.7% 7.1%
18        -           9          9         -         

100.0% - 50.0% 50.0% - 
24        1           7          16       -         

100.0% 4.2% 29.2% 66.7% - 
-          -           -          -         -         
- - - - - 
1          -           1          -         -         

100.0% - 100.0% - - 
1          -           1          -         -         

100.0% - 100.0% - - 
2          -           2          -         -         

100.0% - 100.0% - - 
6          -           2          4         -         

100.0% - 33.3% 66.7% - 
2          -           1          1         -         

100.0% - 50.0% 50.0% - 
23        1           11        11       -         

100.0% 4.3% 47.8% 47.8% - 
16        -           9          7         -         

100.0% - 56.3% 43.8% - 
34        -           19        15       -         

100.0% - 55.9% 44.1% - 
51        1           20        29       1         

100.0% 2.0% 39.2% 56.9% 2.0%

５ 千 人 以 下

500 億 以 下

１ 千 万 円 以 下

５ 千 万 円 以 下

１ 億 円 以 下

資

本

金

50 億 以 下

100 億 以 下

５ 億 以 下

100 人 以 下

300 人 以 下

500 億 円 超

３ 億 円 以 下

業

種

サ ー ビ ス 業

金 融 業

そ の 他

就

業

員

数
１ 万 人 以 下

１ 万 人 超

　　　合　　　　　　　　　　計

小 売 業

50 人 以 下

製 造 業

卸 売 業

300 万 円 以 下

500 人 以 下

１ 千 人 以 下

３ 千 人 以 下
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Ｑ８．苦情・クレーム等への対応
(単位：社、%) 

サ
ン
プ
ル
数

対
応
し
て
い
る

対
応
し
て
い
な
い

無
回
答

140       134        3          3         
100.0% 95.7% 2.1% 2.1%
63        61         2          -         

100.0% 96.8% 3.2% - 
10        9           -          1         

100.0% 90.0% - 10.0%
12        12         -          -         

100.0% 100.0% - - 
25        23         1          1         

100.0% 92.0% 4.0% 4.0%
13        13         -          -         

100.0% 100.0% - - 
17        16         -          1         

100.0% 94.1% - 5.9%
従 1          1           -          -         

100.0% 100.0% - - 
-          -           -          -         
- - - - 
7          6           -          1         

100.0% 85.7% - 14.3%
13        12         1          -         

100.0% 92.3% 7.7% - 
17        17         -          -         

100.0% 100.0% - - 
42        41         -          1         

100.0% 97.6% - 2.4%
14        13         -          1         

100.0% 92.9% - 7.1%
18        17         1          -         

100.0% 94.4% 5.6% - 
24        23         1          -         

100.0% 95.8% 4.2% - 
-          -           -          -         
- - - - 
1          1           -          -         

100.0% 100.0% - - 
1          1           -          -         

100.0% 100.0% - - 
2          2           -          -         

100.0% 100.0% - - 
6          6           -          -         

100.0% 100.0% - - 
2          2           -          -         

100.0% 100.0% - - 
23        23         -          -         

100.0% 100.0% - - 
16        14         1          1         

100.0% 87.5% 6.3% 6.3%
34        32         2          -         

100.0% 94.1% 5.9% - 
51        50         -          1         

100.0% 98.0% - 2.0%

小 売 業

50 億 以 下

100 億 以 下

500 億 以 下

500 億 円 超

資

本

金

３ 億 円 以 下

　　　合　　　　　　　　　　計

製 造 業

卸 売 業

100 人 以 下

300 人 以 下

500 人 以 下

１ 千 人 以 下

５ 億 以 下

300 万 円 以 下

１ 千 万 円 以 下

５ 千 万 円 以 下

１ 億 円 以 下

業

種

就

業

員

数
１ 万 人 以 下

１ 万 人 超

３ 千 人 以 下

５ 千 人 以 下

サ ー ビ ス 業

金 融 業

そ の 他

50 人 以 下
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Ｑ９．苦情・クレーム等について法的責任や義務が明らかでない事案への消費者の要望に応じた自主的解決
(単位：社、%) 

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

140       120        17        3         
100.0% 85.7% 12.1% 2.1%
63        56         7          -         

100.0% 88.9% 11.1% - 
10        8           1          1         

100.0% 80.0% 10.0% 10.0%
12        10         2          -         

100.0% 83.3% 16.7% - 
25        21         3          1         

100.0% 84.0% 12.0% 4.0%
13        11         1          1         

100.0% 84.6% 7.7% 7.7%
17        14         3          -         

100.0% 82.4% 17.6% - 
従 1          1           -          -         

100.0% 100.0% - - 
-          -           -          -         
- - - - 
7          5           1          1         

100.0% 71.4% 14.3% 14.3%
13        12         1          -         

100.0% 92.3% 7.7% - 
17        17         -          -         

100.0% 100.0% - - 
42        37         4          1         

100.0% 88.1% 9.5% 2.4%
14        12         1          1         

100.0% 85.7% 7.1% 7.1%
18        14         4          -         

100.0% 77.8% 22.2% - 
24        19         5          -         

100.0% 79.2% 20.8% - 
-          -           -          -         
- - - - 
1          1           -          -         

100.0% 100.0% - - 
1          1           -          -         

100.0% 100.0% - - 
2          2           -          -         

100.0% 100.0% - - 
6          6           -          -         

100.0% 100.0% - - 
2          1           1          -         

100.0% 50.0% 50.0% - 
23        20         3          -         

100.0% 87.0% 13.0% - 
16        16         -          -         

100.0% 100.0% - - 
34        29         5          -         

100.0% 85.3% 14.7% - 
51        41         8          2         

100.0% 80.4% 15.7% 3.9%

小 売 業

500 億 円 超

資

本

金

50 億 以 下

業

種

サ ー ビ ス 業

金 融 業

100 億 以 下

500 億 以 下

就

業

員

数

３ 千 人 以 下

そ の 他

50 人 以 下

３ 億 円 以 下

５ 億 以 下

１ 千 万 円 以 下

５ 千 万 円 以 下

１ 万 人 以 下

１ 万 人 超

300 万 円 以 下

１ 億 円 以 下

　　　合　　　　　　　　　　計

製 造 業

卸 売 業

５ 千 人 以 下

100 人 以 下

300 人 以 下

500 人 以 下

１ 千 人 以 下
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Ｑ１０．法的義務や責任が明らかでない事案への対応
(単位：社、%) 

サ
ン
プ
ル
数

し
な
い

対
応
は
特
に
変
化

を
得
な
い

極
的
に
な
ら
ざ
る

慎
重
も
し
く
は
消

わ
か
ら
な
い

無
回
答

120       36         47        36       1         
100.0% 30.0% 39.2% 30.0% 0.8%
56        20         16        20       -         

100.0% 35.7% 28.6% 35.7% - 
8          -           4          4         -         

100.0% - 50.0% 50.0% - 
10        3           3          3         1         

100.0% 30.0% 30.0% 30.0% 10.0%
21        6           12        3         -         

100.0% 28.6% 57.1% 14.3% - 
11        3           3          5         -         

100.0% 27.3% 27.3% 45.5% - 
14        4           9          1         -         

100.0% 28.6% 64.3% 7.1% - 
従 1          -           1          -         -         

100.0% - 100.0% - - 
-          -           -          -         -         
- - - - - 
5          3           1          1         -         

100.0% 60.0% 20.0% 20.0% - 
12        1           7          4         -         

100.0% 8.3% 58.3% 33.3% - 
17        5           6          5         1         

100.0% 29.4% 35.3% 29.4% 5.9%
37        12         14        11       -         

100.0% 32.4% 37.8% 29.7% - 
12        4           4          4         -         

100.0% 33.3% 33.3% 33.3% - 
14        4           5          5         -         

100.0% 28.6% 35.7% 35.7% - 
19        7           7          5         -         

100.0% 36.8% 36.8% 26.3% - 
-          -           -          -         -         
- - - - - 
1          -           1          -         -         

100.0% - 100.0% - - 
1          1           -          -         -         

100.0% 100.0% - - - 
2          1           -          1         -         

100.0% 50.0% - 50.0% - 
6          2           2          2         -         

100.0% 33.3% 33.3% 33.3% - 
1          -           -          1         -         

100.0% - - 100.0% - 
20        5           5          10       -         

100.0% 25.0% 25.0% 50.0% - 
16        4           6          5         1         

100.0% 25.0% 37.5% 31.3% 6.3%
29        11         12        6         -         

100.0% 37.9% 41.4% 20.7% - 
41        12         19        10       -         

100.0% 29.3% 46.3% 24.4% - 

小 売 業

50 億 以 下

100 億 以 下

500 億 以 下

500 億 円 超

　　　合　　　　　　　　　　計

資

本

金

業

種

サ ー ビ ス 業

金 融 業

３ 億 円 以 下

５ 億 以 下

１ 千 万 円 以 下

５ 千 万 円 以 下

１ 億 円 以 下

製 造 業

卸 売 業

１ 万 人 超

300 万 円 以 下

300 人 以 下

50 人 以 下

そ の 他

就

業

員

数
１ 万 人 以 下

３ 千 人 以 下

５ 千 人 以 下

100 人 以 下

500 人 以 下

１ 千 人 以 下
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Ｑ１１．法的義務や責任が明らかでない事案への対応が「慎重もしくは消極的」、「わからない」理由
(単位：社、%) 

サ
ン
プ
ル
数

に
時
間
を
か
け
る

専
門
家
と
の
協
議

* 徒
労
に
な
る

の
自
主
的
対
応
が

か
で
な
い
時
点
で

法
的
責
任
が
明
ら

る
お
そ
れ
が
あ
る

費
者
に
適
用
さ
れ

不
特
定
多
数
の
消

#
事
情
が
異
な
る

そ
の
他

無
回
答

83        14         2          56       8         3         
100.0% 16.9% 2.4% 67.5% 9.6% 3.6%
36        6           1          22       5         2         

100.0% 16.7% 2.8% 61.1% 13.9% 5.6%
8          1           -          7         -         -         

100.0% 12.5% - 87.5% - - 
6          2           -          4         -         -         

100.0% 33.3% - 66.7% - - 
15        1           -          13       -         1         

100.0% 6.7% - 86.7% - 6.7%
8          2           -          3         3         -         

100.0% 25.0% - 37.5% 37.5% - 
10        2           1          7         -         -         

100.0% 20.0% 10.0% 70.0% - - 
従 1          -           -          1         -         -         

100.0% - - 100.0% - - 
-          -           -          -         -         -         
- - - - - - 
2          -           -          2         -         -         

100.0% - - 100.0% - - 
11        3           -          7         -         1         

100.0% 27.3% - 63.6% - 9.1%
11        1           -          8         1         1         

100.0% 9.1% - 72.7% 9.1% 9.1%
25        3           1          19       2         -         

100.0% 12.0% 4.0% 76.0% 8.0% - 
8          2           -          4         1         1         

100.0% 25.0% - 50.0% 12.5% 12.5%
10        2           -          6         2         -         

100.0% 20.0% - 60.0% 20.0% - 
12        3           1          6         2         -         

100.0% 25.0% 8.3% 50.0% 16.7% - 
-          -           -          -         -         -         
- - - - - - 
1          -           -          1         -         -         

100.0% - - 100.0% - - 
-          -           -          -         -         -         
- - - - - - 
1          -           -          1         -         -         

100.0% - - 100.0% - - 
4          -           -          3         1         -         

100.0% - - 75.0% 25.0% - 
1          -           -          1         -         -         

100.0% - - 100.0% - - 
15        1           -          12       2         -         

100.0% 6.7% - 80.0% 13.3% - 
11        3           1          5         1         1         

100.0% 27.3% 9.1% 45.5% 9.1% 9.1%
18        4           1          12       -         1         

100.0% 22.2% 5.6% 66.7% - 5.6%
29        6           -          19       4         -         

100.0% 20.7% - 65.5% 13.8% - 
*原因解明、責任の割合、具体的対応     #消費者の個別事情を考慮した自主的対応

100 億 以 下

500 億 以 下

500 億 円 超

資

本

金

３ 億 円 以 下

５ 億 以 下

卸 売 業

小 売 業

　　　合　　　　　　　　　　計

製 造 業

業

種

サ ー ビ ス 業

金 融 業

１ 千 万 円 以 下

５ 千 万 円 以 下

１ 億 円 以 下

そ の 他

50 人 以 下

100 人 以 下

300 人 以 下

50 億 以 下

就

業

員

数
１ 万 人 以 下

１ 万 人 超

300 万 円 以 下

500 人 以 下

１ 千 人 以 下

３ 千 人 以 下

５ 千 人 以 下
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Ｑ１２．｢消費者集合訴訟制度｣の導入について懸念事項
(単位：社、%) 

サ
ン
プ
ル
数

わ
か
ら
な
い

制
度
内
容
が
よ
く

が
ま
か
な
え
な
い

め
の
費
用
・
人
員

*
体
制
整
備
の
た

い用
が
ま
か
な
え
な

た
め
の
弁
護
士
費

訴
訟
に
対
応
す
る

ぐ国
際
競
争
力
を
そ

要
と
な
り
企
業
の

対
策
費
用
増
が
必

れ
が
あ
る

求
を
さ
れ
る
お
そ

濫
用
的
な
賠
償
請

そ
れ
が
あ
る

機
に
つ
な
が
る
お

#
会
社
の
存
立
危

そ
れ
が
あ
る

訟
社
会
に
な
る
お

米
国
の
よ
う
な
訴

るを
行
い
に
く
く
な

決
や
対
応
・
対
策

自
主
的
な
問
題
解

お
そ
れ
が
あ
る

無
理
解
な
制
度
の

な
企
業
の
実
態
に

消
費
者
と
ま
じ
め

そ
の
他

こ
と
は
な
い

と
く
に
懸
念
す
る

無
回
答

140       36         26        4         21       104      38       31       43        34        16       5         4         
100.0% 25.7% 18.6% 2.9% 15.0% 74.3% 27.1% 22.1% 30.7% 24.3% 11.4% 3.6% 2.9%
63        15         11        1         13       43       13       11       22        16        6         4         1         

100.0% 23.8% 17.5% 1.6% 20.6% 68.3% 20.6% 17.5% 34.9% 25.4% 9.5% 6.3% 1.6%
10        4           1          1         2         8         5         4         1          2          3         -         -         

100.0% 40.0% 10.0% 10.0% 20.0% 80.0% 50.0% 40.0% 10.0% 20.0% 30.0% - - 
12        4           2          -         2         8         4         3         5          -          -         -         1         

100.0% 33.3% 16.7% - 16.7% 66.7% 33.3% 25.0% 41.7% - - - 8.3%
25        8           4          1         2         17       9         6         7          9          1         1         1         

100.0% 32.0% 16.0% 4.0% 8.0% 68.0% 36.0% 24.0% 28.0% 36.0% 4.0% 4.0% 4.0%
13        2           5          1         -         9         3         2         3          2          3         -         -         

100.0% 15.4% 38.5% 7.7% - 69.2% 23.1% 15.4% 23.1% 15.4% 23.1% - - 
17        3           3          -         2         19       4         5         5          5          3         -         1         

100.0% 17.6% 17.6% - 11.8% 111.8% 23.5% 29.4% 29.4% 29.4% 17.6% - 5.9%
従 1          -           -          -         1         1         -         -         1          -          -         -         -         

100.0% - - - 100.0% 100.0% - - 100.0% - - - - 
-          -           -          -         -         -         -         -         -          -          -         -         -         
- - - - - - - - - - - - - 
7          2           -          -         -         3         -         1         2          1          2         1         -         

100.0% 28.6% - - - 42.9% - 14.3% 28.6% 14.3% 28.6% 14.3% - 
13        2           5          1         2         9         5         4         2          4          1         -         1         

100.0% 15.4% 38.5% 7.7% 15.4% 69.2% 38.5% 30.8% 15.4% 30.8% 7.7% - 7.7%
17        4           5          -         3         13       2         1         7          3          2         1         1         

100.0% 23.5% 29.4% - 17.6% 76.5% 11.8% 5.9% 41.2% 17.6% 11.8% 5.9% 5.9%
42        11         10        2         4         30       15       9         14        13        2         -         1         

100.0% 26.2% 23.8% 4.8% 9.5% 71.4% 35.7% 21.4% 33.3% 31.0% 4.8% - 2.4%
14        1           3          -         1         8         2         1         4          2          2         2         1         

100.0% 7.1% 21.4% - 7.1% 57.1% 14.3% 7.1% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 7.1%
18        7           1          1         2         17       3         6         6          4          3         1         -         

100.0% 38.9% 5.6% 5.6% 11.1% 94.4% 16.7% 33.3% 33.3% 22.2% 16.7% 5.6% - 
24        8           1          -         6         20       9         8         6          7          4         -         -         

100.0% 33.3% 4.2% - 25.0% 83.3% 37.5% 33.3% 25.0% 29.2% 16.7% - - 
-          -           -          -         -         -         -         -         -          -          -         -         -         
- - - - - - - - - - - - - 
1          -           -          -         -         -         -         -         1          1          -         -         -         

100.0% - - - - - - - 100.0% 100.0% - - - 
1          -           -          -         -         1         -         -         -          -          1         -         -         

100.0% - - - - 100.0% - - - - 100.0% - - 
2          -           1          -         -         2         1         -         -          -          -         -         -         

100.0% - 50.0% - - 100.0% 50.0% - - - - - - 
6          1           1          -         -         4         4         3         -          1          -         1         -         

100.0% 16.7% 16.7% - - 66.7% 66.7% 50.0% - 16.7% - 16.7% - 
2          1           1          -         1         1         -         -         -          -          -         -         -         

100.0% 50.0% 50.0% - 50.0% 50.0% - - - - - - - 
23        4           7          1         3         16       4         4         7          8          1         1         2         

100.0% 17.4% 30.4% 4.3% 13.0% 69.6% 17.4% 17.4% 30.4% 34.8% 4.3% 4.3% 8.7%
16        5           4          -         4         11       7         3         6          2          2         1         1         

100.0% 31.3% 25.0% - 25.0% 68.8% 43.8% 18.8% 37.5% 12.5% 12.5% 6.3% 6.3%
34        13         7          2         4         23       6         4         9          7          5         2         -         

100.0% 38.2% 20.6% 5.9% 11.8% 67.6% 17.6% 11.8% 26.5% 20.6% 14.7% 5.9% - 
51        9           4          1         8         44       15       15       20        15        7         -         1         

100.0% 17.6% 7.8% 2.0% 15.7% 86.3% 29.4% 29.4% 39.2% 29.4% 13.7% - 2.0%
*訴訟回避の対応体制、訴訟の場合    #些細なミスから莫大な損害賠償額

50 億 以 下

100 億 以 下

そ の 他

50 人 以 下

100 人 以 下

300 人 以 下

　　　合　　　　　　　　　　計

製 造 業

卸 売 業

小 売 業

業

種

サ ー ビ ス 業

金 融 業

就

業

員

数
１ 万 人 以 下

１ 万 人 超

300 万 円 以 下

500 人 以 下

１ 千 人 以 下

３ 千 人 以 下

５ 千 人 以 下

１ 千 万 円 以 下

資

本

金

５ 千 万 円 以 下

１ 億 円 以 下

３ 億 円 以 下

５ 億 以 下

500 億 以 下

500 億 円 超
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Ｑ１３．「消費者集合訴訟制度」が導入された場合の訟対応準備の必要性
＜商品、サービスや業務プロセス等について＞ (単位：社、%) 

サ
ン
プ
ル
数

る
こ
と
に
な
る

が
必
要

、
実
行
す

等
の
検
証
・
変
更

現
状
の
商
品
表
示

能
か
わ
か
ら
な
い

必
要
だ
が
対
応
可

の
検
証
・
変
更
が

現
状
の
商
品
表
示

は
必
要
な
い

等
の
検
証
・
変
更

現
状
の
商
品
表
示

そ
の
他

無
回
答

140       56         34        33       13       4         
100.0% 40.0% 24.3% 23.6% 9.3% 2.9%
63        23         16        18       5         1         

100.0% 36.5% 25.4% 28.6% 7.9% 1.6%
10        4           3          1         1         1         

100.0% 40.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0%
12        5           5          1         -         1         

100.0% 41.7% 41.7% 8.3% - 8.3%
25        13         4          7         -         1         

100.0% 52.0% 16.0% 28.0% - 4.0%
13        3           3          2         5         -         

100.0% 23.1% 23.1% 15.4% 38.5% - 
17        8           3          4         2         -         

100.0% 47.1% 17.6% 23.5% 11.8% - 
従 1          -           1          -         -         -         

100.0% - 100.0% - - - 
-          -           -          -         -         -         
- - - - - - 
7          1           1          2         2         1         

100.0% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3%
13        9           3          1         -         -         

100.0% 69.2% 23.1% 7.7% - - 
17        4           6          5         1         1         

100.0% 23.5% 35.3% 29.4% 5.9% 5.9%
42        18         13        8         2         1         

100.0% 42.9% 31.0% 19.0% 4.8% 2.4%
14        2           4          6         1         1         

100.0% 14.3% 28.6% 42.9% 7.1% 7.1%
18        8           3          2         5         -         

100.0% 44.4% 16.7% 11.1% 27.8% - 
24        10         3          9         2         -         

100.0% 41.7% 12.5% 37.5% 8.3% - 
-          -           -          -         -         -         
- - - - - - 
1          1           -          -         -         -         

100.0% 100.0% - - - - 
1          -           -          -         1         -         

100.0% - - - 100.0% - 
2          2           -          -         -         -         

100.0% 100.0% - - - - 
6          2           1          3         -         -         

100.0% 33.3% 16.7% 50.0% - - 
2          1           -          -         1         -         

100.0% 50.0% - - 50.0% - 
23        9           7          5         1         1         

100.0% 39.1% 30.4% 21.7% 4.3% 4.3%
16        5           7          2         1         1         

100.0% 31.3% 43.8% 12.5% 6.3% 6.3%
34        10         12        9         3         -         

100.0% 29.4% 35.3% 26.5% 8.8% - 
51        25         5          14       6         1         

100.0% 49.0% 9.8% 27.5% 11.8% 2.0%

３ 千 人 以 下

５ 千 人 以 下

500 億 以 下

500 億 円 超

50 人 以 下

50 億 以 下

100 億 以 下

１ 千 人 以 下

　　　合　　　　　　　　　　計

製 造 業

卸 売 業

小 売 業

100 人 以 下

300 人 以 下

500 人 以 下

そ の 他

サ ー ビ ス 業

就

業

員

数

業

種 金 融 業

１ 万 人 以 下

１ 万 人 超

300 万 円 以 下

１ 千 万 円 以 下

資

本

金

５ 千 万 円 以 下

１ 億 円 以 下

３ 億 円 以 下

５ 億 以 下
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Ｑ１３．「消費者集合訴訟制度」が導入された場合の訟対応準備の必要性
＜特別な訴訟対応準備等について＞ (単位：社、%) 

サ
ン
プ
ル
数

に
な
る

り
実
行
す
る
こ
と

準
備
が
必
要
と
な

特
別
な
訴
訟
対
応

か
わ
か
ら
な
い

え
る
が
対
応
可
能

準
備
が
必
要
と
考

特
別
な
訴
訟
対
応

準
備
は
必
要
な
い

特
別
な
訴
訟
対
応

そ
の
他

無
回
答

140       35         48        36       17       4         
100.0% 25.0% 34.3% 25.7% 12.1% 2.9%
63        14         21        21       6         1         

100.0% 22.2% 33.3% 33.3% 9.5% 1.6%
10        2           4          2         1         1         

100.0% 20.0% 40.0% 20.0% 10.0% 10.0%
12        4           6          1         -         1         

100.0% 33.3% 50.0% 8.3% - 8.3%
25        8           9          5         2         1         

100.0% 32.0% 36.0% 20.0% 8.0% 4.0%
13        3           2          3         5         -         

100.0% 23.1% 15.4% 23.1% 38.5% - 
17        4           6          4         3         -         

100.0% 23.5% 35.3% 23.5% 17.6% - 
従 1          -           1          -         -         -         

100.0% - 100.0% - - - 
-          -           -          -         -         -         
- - - - - - 
7          1           -          3         2         1         

100.0% 14.3% - 42.9% 28.6% 14.3%
13        6           6          -         1         -         

100.0% 46.2% 46.2% - 7.7% - 
17        2           10        3         1         1         

100.0% 11.8% 58.8% 17.6% 5.9% 5.9%
42        11         18        11       1         1         

100.0% 26.2% 42.9% 26.2% 2.4% 2.4%
14        1           2          8         2         1         

100.0% 7.1% 14.3% 57.1% 14.3% 7.1%
18        3           5          5         5         -         

100.0% 16.7% 27.8% 27.8% 27.8% - 
24        10         3          6         5         -         

100.0% 41.7% 12.5% 25.0% 20.8% - 
-          -           -          -         -         -         
- - - - - - 
1          1           -          -         -         -         

100.0% 100.0% - - - - 
1          -           -          -         1         -         

100.0% - - - 100.0% - 
2          2           -          -         -         -         

100.0% 100.0% - - - - 
6          2           -          4         -         -         

100.0% 33.3% - 66.7% - - 
2          -           -          2         -         -         

100.0% - - 100.0% - - 
23        5           12        4         1         1         

100.0% 21.7% 52.2% 17.4% 4.3% 4.3%
16        5           7          2         1         1         

100.0% 31.3% 43.8% 12.5% 6.3% 6.3%
34        7           18        5         4         -         

100.0% 20.6% 52.9% 14.7% 11.8% - 
51        13         8          19       10       1         

100.0% 25.5% 15.7% 37.3% 19.6% 2.0%

50 億 以 下

100 億 以 下

500 億 以 下

500 億 円 超

５ 千 人 以 下

サ ー ビ ス 業

金 融 業

３ 億 円 以 下

５ 億 以 下

１ 千 万 円 以 下

そ の 他

50 人 以 下

100 人 以 下

300 人 以 下

小 売 業

　　　合　　　　　　　　　　計

製 造 業

卸 売 業業

種

３ 千 人 以 下

資

本

金

５ 千 万 円 以 下

１ 億 円 以 下

就

業

員

数
１ 万 人 以 下

１ 万 人 超

300 万 円 以 下

500 人 以 下

１ 千 人 以 下
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